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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 
 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 18.07.2022 
 
 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Der Gemeinderat genehmigte das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 20.06.2022.  
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der letzten nicht-öffentlichen Gemeinde-
ratssitzung vom 20.06.2022 bekannt:  
 
 Der Gemeinderat hat einem Stundungsantrag unter Berechnung von Stundungszinsen entspro-

chen. 
 
 Der Gemeinderat hat einem Versetzungsantrag entsprochen. 
 
 
 
Bausachen 
a) Errichtung eines Wohnhauses mit Doppelgarage, Flst. 2682, Maria-Justina-Straße, Ge-

markung Gutenzell 
b) Errichtung Carport, Flst. 1585, Dissenhausen, Gemarkung Gutenzell 
c) Neubau einer Kalthalle ohne Aufenthaltsräume, Toiletten oder Feuerstätten, Flst. 701, 

Obere Wiesen, Gemarkung Gutenzell 
d) Bauvoranfrage: Errichtung eines temporären Modulhauses, Flst. 559/6, Kleinser Berg, 

Gemarkung Gutenzell 
e) Kenntnisgabe: Neubau eines Einfamilienhauses, Flst. 2693, Maria-Justina-Straße, Ge-

markung Gutenzell 
 
a) Das gemeindliche Einvernehmen wurde vom Gemeinderat einstimmig erteilt. 
b) Das gemeindliche Einvernehmen wurde vom Gemeinderat einstimmig erteilt.  
c) Das gemeindliche Einvernehmen wurde vom Gemeinderat einstimmig erteilt.  
d) Die Bauvoranfrage wurde im Vorfeld der Sitzung zurückgezogen und soll zu einem späteren 

Zeitpunkt neu beraten werden.  
e) Das Baugesuch wurde vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
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Neuwahl eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin sowie Neuwahl eines Vertreters in ver-
schiedene Verbands- und Ausschussgremien 
 
Aufgrund des tragischen Todes von Herrn Gemeinderat Gerhard Gropper mussten dessen bishe-
rige Posten innerhalb des Gremiums sowie in verschiedenen Verbands- und Ausschussgremien 
neu besetzt werden.  
 
 Dem Wohnbezirk „Weiler Gutenzell“ stehen gemäß der Hauptsatzung zwei Sitze im Gemeinde-

rat zu. Nachdem es bei der Kommunalwahl 2019 nur zwei Bewerber gab, rückt kein weiterer 
Kandidat in den Gemeinderat nach. Das Gremium besteht somit fortan aus zwölf Mitgliedern 
sowie Frau Bürgermeisterin Wieland.  

 Zum neuen 2. Stellvertretenden Bürgermeister wurde Gemeinderat Oliver Bopp gewählt.  
 Als weiterer Vertreter in der Verwaltungsgemeinschaft Ochsenhausen wurde ebenfalls Gemein-

derat Oliver Bopp gewählt.  
 Als Vertreter in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Gruppenwasserversorgung 

Gutenzell wurde der bisherige Stellvertreter Gemeinderat Sebastian Dziadek gewählt. Zu des-
sen Vertreter wiederum wurde Gemeinderat Claus Weber gewählt.  

 In den beratenden Personalausschuss der Gemeinde Gutenzell-Hürbel wurde Gemeinderat 
Claus Weber gewählt.  

 Als Nachfolger im Gutachterausschuss wird Benedikt Schmid aus Dissenhausen gewählt und 
vorgeschlagen. Die offizielle Bestellung erfolgt durch die Stadt Laupheim, da mit Bildung des 
gemeinsamen Gutachterausschusses „Östlicher Landkreis Biberach“ die Aufgabe an die Stadt 
Laupheim übertragen wurde.  

 
 
 
Verschiedenes 
 
- Grundsteuerreform 

 
Bürgermeisterin Wieland gab bekannt, dass der Gutachterausschuss zwischenzeitlich die 
neuen Bodenrichtwerte zum 01.01.2022 festgelegt hat. Die Gemeinde habe sämtliche Informati-
onen im Amtsblatt sowie auf der Internetseite der Gemeinde veröffentlicht. Auch liege im Rat-
haus ein Flyer sowie ein Papierformular aus.  

 
 
- Haushaltserlass 2022 

 
Bürgermeisterin Wieland informierte das Gremium darüber, dass der Haushaltsplan zwischen-
zeitlich von der Rechtsaufsicht genehmigt wurde. Die offizielle Bekanntmachung erfolgte bereits 
im Amtsblatt Nummer 28.  

 
 
- Brückenkontrolle 

 
Bürgermeisterin Wieland berichtete, dass die sanierungsfähigen Brücken diese Woche noch 
kontrolliert und kleinere Arbeiten durch den Bauhof selbst durchgeführt werden. Größere Maß-
nahmen müssten von externen Firmen erledigt werden, was ebenfalls zeitnah erfolgen solle.  

 
 
- Sonstiges 

 
Bürgermeisterin Wieland beantwortete zudem Fragen aus dem Gemeinderat zu den Themen 
Zustellung des Amtsblattes, Fußweg entlang der Kirchenmauer in Gutenzell sowie Kirchenhang 
Hürbel. 

 
 


